
 

Ata da Sessão do Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do 1 

Paraná realizada em 22 de março de 2018. 2 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e dezoito, às nove horas, na Sala dos 3 

Conselhos, reuniu-se o Conselho de Planejamento e Administração da Universidade Federal do 4 

Paraná sob a Presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca. 5 

Presentes a Vice-Presidente, Professora Doutora Graciela Inês Bolzón de Muniz e os Conselheiros 6 

Titulares Marcelo Gechele Cleto, Nivaldo Eduardo Rizzi, André Luiz Pawlak Munhoz, Marcus 7 

Levy Albino Bencostta, Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, Lenira Gaede Senesi, Eduardo 8 

Salamuni, Edvaldo da Silva Trindade, Fernanda Sostisso Rubert, Horacio Tertuliano dos Santos 9 

Filho, Tibiriçá Krüger Moreira, Lígia Negri, Luiz Antonio Corrêa Lucchesi, Silvana Maria 10 

Carbonera,  Marcelo Chemin, Elias Sebastião Torres da Silva, Emerson Urizzi Cervi, Marcos Sfair 11 

Sunye, Marcos Wagner da Fonseca, Maria Lúcia Masson, Mário de Paula Soares Filho, Glaci 12 

Terezinha Schluga, Edison Luiz Almeida Tizzot, Pedro Henrique Vinha Seixas, Regiane Regina 13 

Ribeiro e Maria Candida Pires Vieira do Amaral Kroetz. Presentes também os Conselheiros 14 

Suplentes, Emanuel Maltempi de Souza, Regina Maria Hartog Pombo Rodriguez, Alexandre Luis 15 

Trovon de Carvalho e Sthephanie Dahn Batista. Justificaram a ausência os Conselheiros Marcos 16 

Rogério Mafra, Ane Cibele Palma, Neide Brun, Pedro Luis Faggion, Renato Bochicchio, Vera 17 

Karam de Chueiri, e Leonardo Machado Carreirão. Presentes também o Pró-Reitor de Gestão de 18 

Pessoas, Senhor Douglas Ortiz Hamermuller, o Pró-Reitor de Graduação, Professor Eduardo Salles 19 

de Oliveira Barra, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Francisco de Assis 20 

Mendonça, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Fernando Marinho 21 

Mezzadri, o Superintendente de Infraestrutura, Professor Sérgio Michelotto Braga e a 22 

Superintendente de Comunicação Social, Professora Luciana Panke. Havendo quórum, a 23 

Presidência deu início a sessão. Na sequência, o servidor Leonardo Gomes de Melo, Estatístico e 24 

Pesquisador Institucional da Coordenadoria e Planejamento Institucional da PROPLAN, fez breve 25 

apresentação sobre os indicadores da UFPR, visando auxiliar o planejamento e avaliação das ações 26 

da UFPR. Nos informes da mesa, a Presidência comunicou à plenária acerca da semana de 27 

comemoração dos 25 anos do Setor Palotina, informando a realização de sessão do COUN no dia 28 

15 de março do corrente em Palotina. Foi informado também a adesão do Hospital Regional de 29 

Toledo à EBSERH, o qual se tornou o quadragésimo hospital da Rede EBSERH. A seguir foi 30 

submetida à apreciação do plenário, a ata de 28 de fevereiro de 2018, a qual foi aprovada por 31 

unanimidade. Em seguida o Conselheiro Marcos Wagner pediu regime de urgência para o item 1. 32 

Solicitação aprovada. O Item 2 foi retirado de pauta a pedido da relatora, cuja ausência foi 33 

justificada. Passou-se à Ordem do Dia: 01) Processo: 010760/2018-94 - Prestação de Contas e 34 

Relatório de Gestão da UFPR – Exercício 2017. Interessado: Gabinete do Reitor. Relator: 35 

Consº Marcos Wagner da Fonseca. O relator leu seu parecer, favorável à homologação da prestação 36 

de contas aprovada preliminarmente pelo CONCUR/UFPR. O Conselheiro Marcos Sunye 37 

manifestou sua preocupação com o aumento de gastos com terceirizados e com a redução do auxílio 38 

a pesquisadores, bem como com a redução do  material permanente na UFPR. A Presidência 39 

informou que houve corte violento no orçamento, especialmente para despesas de capital, o que 40 

explica a redução de gastos com material permanente e obras. O Pró-Reitor Fernando Mezzadri 41 

ponderou que boa parte dos gastos com terceirização dá-se com os restaurantes universitários e com 42 

o aumento dos campi no interior do Paraná. O Pró-Reitor Francisco Mendonça sinalizou que o 43 

gasto com auxílio aos pesquisadores estava inflado artificial e criminosamente, pois vários  desvios 44 

eram computados como auxílio pesquisa. Esta situação ensejou a ação dos órgãos de controle na 45 

PRPPG/UFPR no início de 2017, resultando recentemente na demissão de duas servidoras da 46 

UFPR. A Conselheira Maria Lúcia Masson ressaltou a intensidade dos cortes realizados pelo 47 

governo federal na área de pós-graduação. A Conselheira Carla Cobalchini criticou a adesão à 48 



 

EBSERH do Campus Toledo sem a avaliação prévia desta parceria junto ao Complexo Hospital de 49 

Clínicas (CHC), bem como a terceirização da lavandeira do HC e dos Restaurantes Universitários. 50 

O Conselheiro Edvaldo da Silva Trindade parabenizou o relator Marcos Wagner pela objetividade 51 

do parecer, tendo em vista que o relatório já foi aprovado no CONCUR/UFPR. Os Conselheiros 52 

Eduardo Salamuni e Marcos Wagner ressaltaram a importância de acompanhar a execução 53 

orçamentária ao longo do ano para melhor planejamento das ações da UFPR. Sugestão elogiada e 54 

acatada pela mesa. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade, homologando a prestação 55 

de contas de 2017 da UFPR, a qual foi previamente aprovada pelo CONCUR/UFPR. 02) Processo: 56 

190271/2017-26 - Doação de bens permanentes da UFPR, adquiridos com recursos do CNPQ 57 

para o Projeto Rede Paranaense de Coleções Biológicas- Taxonline, a outras instituições 58 

parceiras. Interessada: Profª Drª Luciane Marinoni - Coordenadora da Rede Paranaense de 59 
Coleções Biológicas-Taxonline. Relatora: Consª Yara Moretto. O processo foi retirado de pauta a 60 

pedido da relatora. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu 61 

por encerrada a sessão, da qual eu, Christian Mendez Alcantara, Secretário, lavrei a presente ata.  62 


